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	IISALMEN KAUPUNKILISÄ PALKKATUKEEN VUODELLE 2016
Järjestöillä on mahdollisuus saada TE -toimistolta palkkatukea työttömän henkilön palkkaamiseen. Iisalmen kaupunki maksaa vuonna 2016 määrärahojen puitteissa palkkatukea täydentävää lisätukea seuraavin ehdoin:

· Palkkatuen lisätukea myönnetään enintään 6 kk:tta niiden henkilöiden palkkaukseen, jotka ovat työttömyyden perusteella saaneet työmarkkinatukea vähintään 300 päivää seuraavasti.

· Palkkatuen lisätuen suuruus on enintään 300 €/kk/hlö

· Edellä mainitusta poiketen työllisyysasiainsihteerin harkinnan mukaan.

· Palkatun henkilön työaika on vähintään 65 % alan säännöllisestä viikkotyöajasta ja maksettava palkka on alan työehtosopimuksen mukainen tai ellei soveltuvaa työehtosopimusta ole, tavanomainen ja kohtuullinen palkka.

· Hakemukseen tulee liittää kopiot palkatun henkilön työsopimuksesta sekä TE -toimiston palkkatukipäätöksestä, selvitys työnantajan palkan sivukuluista sekä yhdistysrekisteriote, josta ilmenee yhdistyksen nimenkirjoitustapa ja nimenkirjoittajat. Hakemuksen allekirjoittavat nimenkirjoitusoikeutetut tai valtakirjalla valtuutettu.

· Hakemus tulee tehdä sen kalenterivuoden aikana, jota haettava lisätuki koskee. Lisätukea maksetaan enintään 3 kk:tta kerrallaan. Hakemuksen kaikki kohdat on täytettävä ja palkan todellinen sivukuluprosentti tulee ilmoittaa. Puutteellisia hakemuksia ei käsitellä. 

· Palkkatuen lisätukea ei myönnetä, mikäli TE-toimisto on myöntänyt palkkatuen elinkeinotoiminnan harjoittamiseen (yleisen ryhmäpoikkeusasetuksen mukainen tuki tai de minimis -tuki).
· Lisätukea voi saada vain rekisteröity yhdistys tai säätiö iisalmelaisen työttömän palkkaukseen.

· Iisalmen kaupunki edellyttää, että TE -toimiston ja Iisalmen kaupungin maksamat tuet yhteensä eivät saa ylittää palkkauksesta aiheutuvia kuluja (palkka- ja sivukulut). Palkattomat poissaolot ja yli 9 arkipäivää kestävät sairauslomat on ilmoitettava Iisalmen kaupungille. 

· Mikäli työsuhde katkeaa Iisalmen kaupungin myöntämän tuen aikana, yhdistys on velvollinen ilmoittamaan siitä kaupungille välittömästi sekä palauttamaan maksetun tuen kaupungille jäljellä olevalta tukiajalta.
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