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KYLÄLÄISTEN ASIALLA JO YLI 30 VUOTTA

KOULUN HIIHTOSILLAN KORJAUS JA YMPÄRISTÖN RAIVAUS
Koulun pihalla oleva hiihtosilta korjataan ja sen ympäristö raivataan latua varten. Raivaajia tarvitaan, myös pururata olisi hyvä raivata tarvittavista kohdista. Mikäli voisit auttaa, ota yhtyettä Sariin (tiedot takana).

LIIKUNTASALIVUOROT KAUDELLE 2017 – 2018
Kylätoimikunnan liikuntasalivuorot Sourunsalon koululla ovat alkaneet syyskuun alusta. Vuoroille ovat tervetulleita kaikki kyläläiset. Myös muualla asuvat voivat vuoroja käyttää, mutta kyläläiset ovat etusijalla, jos vuorot ovat liian täynnä. Vuorot ovat kävijöille maksuttomia. 
Ma 
Klo 17.00 - 18.00
Alakoululaisten sähly

Ti 
Klo 19.00 – 21.00
Vapaa tanssivuoro
Ke
Klo 18.00 - 19.30
Harrastesähly
To
Klo 18.00 - 20.30
Miesten lentopallo



Su
Klo 14.00 - 16.00
Pingis

Klo 16.00 - 18.00
Sekavuoro sulkapallo
Klo 18.00 - 20.00
Sekavuoro lentopallo
Lisää salivuoroja voidaan kyläläisten yhteiseen käyttöön anoa, jos vetäjä vuorolle löytyy. Huomaathan, että tanssivuorolle voi mennä vapaasti, kunhan ottaa oman musiikin ja soittimen mukaan. Pingisvuorolla on käytettävissä koulun pingispöytä, mutta tuo mailat ja pallot itse. Vuorolla kävijät, huolehdittehan ovet lukkoon ja valot pois! Tervetuloa mukaan uudet ja tutut kävijät!
SOURUNSALON LATUJEN JA KAUKALON HOITO KAUDELLA 2017– 2018
Kyläyhdistys hoitaa tänäkin talvena kylän latuja ja kaukaloa koululaisia, päiväkotia ja kaikkia kyläläisiä varten. Latujen ja kaukalon kunnossapidosta vastaa kyläyhdistyksen puolesta Janne Nuutinen (p. 046 889 6100) Latujen ajoon ja kaukaloon kaivataan apua mm. jäädytykseen sekä sairasavuksi. Ilmoittauduthan Jannelle, jos voit joskus tulla kaveriksi! 
KYLÄN UUDET NETTISIVUT JA YHTEYSTIEDOT

Sourunsalon seudulle on perustettu uudet nettisivut Iisalmen kaupungin kylien sivustolle. Sivuilta löytyy perusesittely sekä ajankohtaista asiaa, mm. salivuorot. Sivuja ylläpitää kyläyhdistys. Sivulle pyritään päivittämään rajoitetusti tietoa myös latujen ja kaukalon tilanteesta.

http://www.iisalmi.fi/Suomeksi/Palvelut/Asuminen/Iisalmen-kylat/Sourunsalo
Kyläyhdistyksen sähköpostiosoite on sourunsalonkylat@gmail.com. Tavoitat kyläyhdistyksen hallituksen myös tätä kautta. 
KÄÄPÄLÄINEN

Kylää kiertävä kyläkirja Kääpäläinen on taas matkoilla. Kääpäläistä pyydetään ilmoittautumaan kyläyhdistyksen hallitukselle ja jatkamaan matkaansa pikimmiten seuraavaan talouteen. Vierivä kivi ei sammaloidu eikä liikkuva Kääpäläinen pölyty. 

ONKO JUHLAT TIEDOSSA, RIITTÄVÄTKÖ KAHVIKUPIT ?
Kyläyhdistys vuokraa kahviastiastoa (58 kuppia) ja tykötarpeita (laseja, jälkiruokamaljoja ym.) sekä 10 litran kahvinkeitintä ja kahvipannua. Lisätietoja Tarja Martikaiselta.
KYLÄYHDISTYS HALUAA TOIMIA SINUN PARHAAKSESI!

Tule rohkeasti mukaan kyläyhdistyksen toimintaan vaikuttamaan kylämme asioihin. Otamme mielellämme vastaan toimintaideoita, kommentteja ja muita toiveita. 
Mitä sinä haluaisit kylällämme tapahtuvan? 

KYLÄYHDISTYKSEN HALLITUS 2017
Sari Lähteinen puheenjohtaja

(Leipämäki)
 puh.050 361 9267  
Tarja Martikainen varainhoitaja 
(Huotari) 
 puh.050 057 1098

Henna Kangasniemi sihteeri

(Välikylä)
 puh 050 501 9283

Matti Roth

(Porolahti) 
 puh.040 586 0426 
Petri Ruotsalainen

(Huotari)
 puh.044 260 6700
sähköposti sourunsalonkylat@gmail.com
http://www.iisalmi.fi/Suomeksi/Palvelut/Asuminen/Iisalmen-kylat/Sourunsalo
LIIKU TURVALLISESTI. MUISTATHAN KÄYTTÄÄ TURVALIIVIÄ TAI HEIJASTINTA KULKIESSASI PIMEÄLLÄ TIELLÄ! KUNNIOITA MYÖS NOPEUSRAJOITUKSIA. Uusi asfaltti houkuttaa ajamaan lujempaa, mutta muistathan että pyöräilijälle piennar on edelleen kapea ja entistä jyrkempi. Jätä siis kevyelle liikenteelle riittävästi tilaa myös ohitustilanteissa.
Kyläyhdistyksen hallitus toivottaa hyvää talvea!
Tämä julkaisu on Sourunsalon seudun kylät ry:n kylätiedote.















asiaa Sourunsalon seudun kylien asukkaille, syksy 2017
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