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Yhdistys jatkaa yhteistyötä koulun, alueen yritysten ja muiden yhdistysten kanssa. Lisäksi osallistutaan Iisalmen kyläneuvoston toimintaan. 
Yhdistys edistää liikuntamahdollisuuksia kylällä tarjoamalla liikuntasalivuoroja kyläläisille kysynnän ja mahdollisuuksien mukaan. Hoidetaan koululle ja päiväkodille sekä muille kyläläisille tärkeiden latujen ja kaukalon kunnossapitoa ainakin kausi 2019 - 2020. Pururadan ja kaukalon kunnostustarve katsotaan syksyllä ja järjestetään tarvittaessa talkoot radan kunnostamiseksi. Tiedotetaan liikuntamahdollisuuksista kylällä Facebook-ryhmän kautta.
Toimitaan aktiivisesti kylän elinmahdollisuuksien säilyttämiseksi. Pyritään tukemaan kyläkaupan ja päiväkodin säilymistä kylällä. Ollaan mukana kyläturvallisuushankkeissa mahdollisuuksien mukaan. Pyritän luomaan lapsiperheille yhteistä tekemistä kylällä verkostoitumisen parantamiseksi.
Edistetään alueen liikenneturvallisuutta ja tuetaan koululaisten liikenneturvallisuuskasvatusta palkitsemalla polkupyöräajokortin suorittaneet tai muulla sopivaksi katsotulla tavalla. Muistutetaan turvallisesta liikkumisesta esim. heijastinhaasteella syksyllä 2020. 
Osallistutaan mahdollisuuksien mukaan erilaisiin kylien yhteisiin hankkeisiin ja muihin aluetta hyödyttäviin toimiin. Osallistutaan kylien yhteiseen tienvarsien siivouspäivään ja selvitetään osallistumista kylien tapahtumapäiviin, esim. Avoimet kylät. Muistetaan tarvittaessa alueen merkittäviä saavutuksia tai kyläyhdistyksen entisiä tai nykyisiä aktiivijäseniä.
Tiedotetaan avoimesti kyläläisille toiminnasta SoSe-julkaisulla ainakin kerran vuodessa, tarpeen vaatiessa useammin. Ylläpidetään sisältöä Sourunsalon osalta Iisalmen kylien yhteisillä nettisivuilla. Tiedotetaan aktiivisesti Sourunsalo - Facebook-sivulla, jonka jäsenmäärää nostetaan vuoden mittaan. 
