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	VARHAISKASVATUSSUUNNITELMAN ARVOT
· Jokainen lapsi tulee kuulluksi, huomioon otetuksi ja ymmärretyksi yksilönä ja yhteisönsä jäsenenä.
· Lapset saavat hyvää opetusta, huolenpitoa ja kannustavaa palautetta.
· Varhaiskasvatuksessa suhtaudutaan avoimesti ja kunnioittavasti kaikkiin perheisiin sekä kotien monikulttuurisuuteen, erilaisiin katsomuksiin, uskontoihin, perinteisiin ja kasvatusnäkemyksiin.
· Varhaiskasvatuksessa noudatetaan terveyttä ja hyvinvointia edistäviä elämäntapoja.
· Varhaiskasvatus rakentuu moninaiselle suomalaiselle kulttuuriperinnölle.
· Paikallinen kulttuuri huomioidaan monipuolisesti, siihen kuuluvat mm. murre, ruokakulttuuri, paikallinen historia ja kulttuuri-identiteetti.
· Varhaiskasvatuksessa kiusaamista, rasismia tai väkivaltaa ei hyväksytä missään muodossa eikä keneltäkään.


	Kuvaile konkreettisesti miten nämä arvot näkyvät teidän ryhmän arjessa:

	Lapsen tarpeet ja persoonallisuus otetaan yksilöllisesti huomioon kiireettömässä arjessa. Lapsen perustarpeista huolehditaan ja heille tarjotaan ikätason ja kiinnostuksen mukaista varhaiskasvatusta sekä rohkaistaan lasta ilmaisemaan itseään ja kokeilemaan uutta. 

Kaikkia kohdellaan tasa-arvoisesti, mutta jokaisen oma persoonallisuus otetaan huomioon. Hiljaisempia lapsia rohkaistaan/kannustetaan leikkeihin mukaan, kavereita kannustetaan hakemaan toisia mukaan leikkiin. 
Päiväkodissa harjoitellaan uusien makujen maistamista. Päivittäin ulkoillaan, pari kertaa kuukaudessa päästään Savonian liikuntasaliin liikkumaan.
Kiusaamista kohtaan päiväkodilla on nollatoleranssi. Päiväkodin toimintasuunnitelman liitteenä kiusaamisen ehkäisemikseksi tehty suunnitelma.  


	LAAJA-ALAISEN OSAAMISEN TAVOITTEET (1)
· Lasten asteittain kehittyvää itsenäisyyttä tuetaan päivittäisissä arjen taidoissa.
· Lapselle annetaan tilaa ihmettelylle, oivaltamiselle sekä oppimisen ilolle.
· Lasta rohkaistaan kysymään ja kyseenalaistamaan.



	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä arvot näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Hyvällä, tarkalla arjen suunnittelulla (aikuiset oikeissa paikoissa oikeaan aikaan, jolloin siirtymätilanteet sujuvat jouheasti) mahdollistetaan laaja-alaisen osaamisen tavoitteet. 

Lapsi pystyy ikätasonsamukaisesti osallistumaan esimerkiksi leikin/toiminnan ja kaverin valintaan.

Arjen tilanteissa ja leikissä keskitytään olemassa olevaan toimintaan. Aikuinen tukee kehitystason mukaista itsenäisyyden harjoittelua esimerkiksi pukemista/riisumista kiireettömässä arjessa. Pitkäkestoista leikkiä tuetaan.
Lapsella on oikeus/lupa kysyä ja kyseenalaistaa aikuisen sanomaa. Aikuisella on oltava perustelu antamalleen ohjeelle tai miksi jotain asiaa tehdään. 



	LAAJA-ALAISEN OSAAMISEN TAVOITTEET (2)
· Lapset suunnittelevat, toteuttavat ja arvioivat toimintaa yhdessä henkilöstön kanssa. Lapsi oppii osallistumisen ja vaikuttamisen taitoja

· Varhaiskasvatuksen oppimisen alueet eheytetään monipuolisiksi kokonaisuuksiksi. Oppimisen alueet ovat: 

· kielten rikas maailma

· ilmaisun monet muodot 

· minä ja meidän yhteisömme 

· tutkin ja toimin ympäristössäni
· kasvan, liikun ja kehityn


	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä arvot näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Lapset esittävät toiveitaan Toivetoukkaan sekä suullisesti kertomalla. He saavat valita leikin ja esimerkiksi jumpan jälkeen päättää lähtevätkö ulkoilemaan vai leikkimään sisälle. Tuokioiden ja jumpan jälkeen lapset näyttävät joko peukuttamalla tai tunnekorttien avulla pitivätkö he tuokiosta/jumpasta ja kertoa miksi/miksi ei. Lapset saavat päättää millaisen annoksen he haluavat ruokaa ja ruokailun jälkeen antavat aterialle joko hymynaaman tai surunaaman. 
Retkillä ja kävelyillä tutustuaan lähiluontoon ja liikennesääntöihin.

Erilaiset lukutaidot näkyvät lapsen arjessa esimerkiksi arjen matematiikassa (montako sormea? paljon/vähän ruokaa), kirjoja lukien ja katsellen sekä loruja ja riimejä lorutellen, omaan nimeen tutustuen. Ryhmässä olevilla tableteilla pystymme tutkimaan kiinnostavia asioita ja vastaamaan lasten kysymyksiin tarkemmin. Käytämme myös muita viestintävälineitä tiedon etsintään ja asioiden todentamiseen (Miltä salama näyttää?). 

Liikunnallista ja kehollista ilmaisua helpottavat säännölliset liikuntasalivuorot. Lapsilla on tilaa juosta, tanssia, kiipeillä jne.

Varhaiskasvatuksen oppimisen alueet eheytetään osaksi lapsen omaa arkea, kehitystasoa ja kiinnostuksen kohteita. Toimintaan sisällytetään esimerkiksi kirjojen lukemista, palapelien tekoa, tanssia, laulua/musiikkia, liikuntaa, retkiä, mahdollisuutta kysellä ja keskustella sekä leikkiä. 


	LAAJA-ALAISEN OSAAMISEN TAVOITTEET (3)
· Lasta ohjataan suuntaamaan ja ylläpitämään tarkkaavaisuuttaan.

· Lasta autetaan tunteiden ilmaisussa ja itsesäätelyssä, lapsen tunnetaitoja vahvistetaan.


	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Päivittäin arjessa harjoitellaan ohjeen kuuntelua, siihen keskittymistä ja ohjeen mukaan toimimista. Meneillään olevamassa olevaan tehtävään (pukeminen, riisuminen, ruokailu yms.) keskittymistä harjoitellan aikuisen avulla. Toiminta alkaa, kestää ja päättyy. 

Lasta rohkaistaan näyttämään tunteitaan avoimesti ja kaikenlaiset tunteet sallitaan. Tunteiden tunnistamista ja "hallitsemista" harjoitellaan aikuisen avustuksella arjessa, leikissä, siirtymätilanteissa, tutustumalla Jukka Hukka- ja Piki-kirjoihin.



	LAAJA-ALAISEN OSAAMISEN TAVOITTEET (4)
· Lasta rohkaistaan tutustumaan toisiin ihmisiin, kieliin ja kulttuureihin.
· Lapsi oppii toimimaan turvallisesti ja vastuullisesti lähiluonnossa ja liikenteessä.

· Lapsi omaksuu erilaisia lukutaitoja (mm. kuvalukutaito, numeerinen lukutaito, medialukutaito ja peruslukutaito).

· Lapsi tutustuu erilaisiin viestintävälineisiin, sovelluksiin ja peleihin ja harjoittelee hyödyntämään tietotekniikkaa omassa oppimisessaan. 



	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Päiväkodissa on eri kulttuuritaustaisia lapsia ja aikuisia. 

Arjessa käytetään ajoittain myös muita kieliä (pääasiassa englantia), näin tutustutaan kevyesti ja leikinomaisesti uuteen kieleen. 

Kävelyretkillä tutustutaan liikennemerkkeihin- ja sääntöihin. Ohimenevää liikennettä seurataan tarkasti ulkoilujen aikana. Metsäretkillä puhutaan luonnosta, siellä liikkumisesta ja sen kunnioittamisesta sekä suojelemisessa. 
Oman nimen kirjoittamista harjoitellaan. Omaa ikää, lasten lukumääriä ja niiden vastaavuutta harjoitellaan usein arjessa ja lounaspiireireillä. Tavuilla ja kirjaimilla leikitellään. Asioita nimetään. Peleja pelataan. Kirjoja luetaan ja katsellaan. Ne ovat koko ajan lasten saatavilla. Kirjoja lainataan kirjastoautosta. 
Lapsilla on mahdollisuus halutessaan katsella iltahoidossa ikätasoisia lastenohjelmia.

Jokaisen viikon perjantaina viikkokatsaus kuluneen viikon touhuista tabletilta ennen lounasta.
Lasten kanssa etsitään netistä heitä kiinnostavia kuvia ja tietoa. 




	Arvioi toimintavuoden tavoitteiden toteutumista 31.7. mennessä

	     


	VUOROVAIKUTUKSEN JA HYVÄN ILMAPIIRIN TAVOITTEET
· Myönteistä ja kannustavaa vuorovaikutusta tuetaan

· Lasten ja huoltajien osallisuutta edistetään
· Rohkaistaan lapsia hyvään vuorovaikutukseen ja ryhmän jäsenenä toimimiseen

· Kaikkien mielipiteitä arvostetaan
· Yhteistyötä, yhteistä vastuunottoa ja osallisuutta tuetaan

	Kuvaile konkreettisesti miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:

	Kiusaamistilanteissa annamme huomiota enemmän kiusaamisen kohteeksi tuleelle kuin kiusaajalle. Näin lapset huomaavat ettei ei-toivotulla käytöksellä saa automaattisesti aikuisten huomiota. Tilanne käydään läpi myös kiusaajan kanssa. 

Aikuinen on myönteisessä ja kannustavassa vuorovaikutuksessa toisten aikuisten ja lasten kanssa. Kiinnitämme huomiota myös non-verbaaliseen vuorovaikutukseen (ilmeet, eleet, äänenpainot yms.).

Aikuinen kannustaa toivottuun käytökseen. Aikuinen huomioi toivottua käytöstä ja puhetta antamalla positiivista palautetta: kehutaan, annetaan "papukaija-merkkejä", kotiin lähetetään "iloisia viestejä". Aikuinen kannustaa lapsia kohtelemaan kaikkia ryhmän jäseniä samalla, positiivisella tavalla (ketään eijätetä yksin, kaikkien kanssa ollaan kavereita  ja kaikille puhutaan ystävällisesti/kauniisti). Aikuinen on esimerkkinä omalla käytöksellään. Ryhmän vo ja vlh osallistuivat Ihmeelliset Vuodet-koulutukseen 11/18-4/19. Koulutuksen avulla edistetään myönteisiä kasvatusmenetelmiä haastavissa tilanteissa. Tavoitteena on parantaa varhaiskasvattajan ja lapsen välistä vuorovaikutusta. Koulutuksesta saatu anti jaettiin kaikille talon varhaiskasvattajille. 
KARVIn (Kansallinen koulutuksen arviointikeskus) laadun arviointikriteereistä nostimme päiväkodin kehittämiskohteeksi juuri varhaiskasvattajan ja lapsen välisen vuorovaikutuksen. Kiinnitämme vuorovaikutukseen erityistä huomiota. Vuorovaikutuksemme on myönteistä, välittävää, kannustavaa ja hellää. Henkilöstö sitoutuu lapseen ja koko lapsiryhmään. Huomioimme vuorovaikutuksessa lapsen kehitystason, kiinnostuksen kohteet ja oppimisen valmiudet. Toimimme sensitiivisesti, havaitsemme lasten aloitteet sekä vastaamme niihin lasten osallisuutta ja toimijuutta tukevalla tavalla. Kiinnitämme huomiota monipuoliseen ja rikkaaseen ikä- ja kehitystasoiseen kielenkäyttöön. Huomioimme kaikki lapset ja annamme mahdollisuuden erilaisiin ilmaisutapoihin. 
Kaikille annetaan mahdollisuuskeskustelemiseen, esimerkiksi ruokailutilanteessa kaikki saavat puheenvuoron vuorollaan ja toiset keskittyvät kuuntelemaan. Kaikkien mielipiteet ovat yhtä tärkeitä/arvokkaita. Toivetoukkaan kerätään lasten ja huoltajien toiveita. 
Ristiriitatilanteissa rohkaistaan kapsia selvittämään ongelmat itsenäisesti aikuisen ollessa kuulolla mutta taustalla. Aikuinen auttaa ja opastaa jos tilanne ei ratkea. 

Lasten kanssa harjoitellaan syy-seuraus-suhdetta esimerkiksi mitä seuraa, jos rikkoo lelun tai satuttaa kaveria. Lasten kanssa harjoitellaan omista tavaroista esimerkiksi omasta lelusta tai vaatteista huolehtimisesta (lelu säilytetään lokerossa, hanskat kuivumaan, vaatteet omalle paikalleen).
Lapset harjoittelevat yhteistyötä toistensa ja aikuisten kanssa esimerkiksi jonokäyttäytymisellä ulkoilutilanteissa (eiohitella, odotetaan omaa vuoroa jne.), keskittymällä erilaisiin toimintahetkiin ja ruokailutilanteeseen.  
Lapsella on mahdollisuus valita mieleinen tekeminen (leikki, piirtäminen, askartelu, pelit yms.) ja leikkikaveri. Lapsi saa käyttää uniasua, ottaa päivälevolle unikaverin ja tuoda joka päivä myös oman päivälelun. Lapsi saa vaihtaa/valita vaatteitaan mahdollisuuksien mukaan (esim. kesällä voi valita mitä vaatteita pitää ulkona ja mitä sisällä). Lapsi saa valita kirjoja kirjastoautosta. Lapsi saa päättää maistaako, ottaako vähä vai paljon ruokaa. Lapsia kannustetaan maistamaan, maistaminen voi olla esimerkiksi lipaisu lusikasta.
Huoltajilta on kysytty vanhempainillassa ja sen jälkeen, mitä he haluaisivat lapsensa tekevän/oppivan kuluvan toimintakauden aikana. Huoltajat ovatkertoneet toivomuksensa lastensa kuvaamiseen, ulkovaatetukseen ja katsomuskasvatukseen. Lasten varhaiskasvatuskeskusteluissa sekä päivittäisissä kohtaamisissa keskustellaan lapsen arjesta ja kuunnellaan huoltajien mielipiteitä esimerkiksi toivottuja uniaikoja. 

Huoltajat ja lasten ydinperheet kutsutaan erilaisiin päiväkodin tapahtumiin. Huoltajilla on mahdollisuus tulla seuraamaan lastensa päivän kulkua tai varsinkin alussa helpottamaan uusia kohdattavia asioita. 

 



	Arvioi toimintavuoden tavoitteiden toteutumista 31.7. mennessä

	     


	OPPIMISYMPÄRISTÖN TAVOITTEET (1)
· Lapset osallistuvat oppimisympäristöjen suunnitteluun, rakentamiseen ja muokkaamiseen. Lasten ideat, leikit ja työt näkyvät oppimisympäristössä.
· Lapsella on mahdollisuuksia leikkiä ja työskennellä rauhassa ja kiireettömässä ilmapiirissä.
· Tarjolla on riittävästi erilaiseen leikkiin ja opetteluun soveltuvia materiaaleja sekä leikki- ja toimintavälineitä, joissa on huomioitu lasten yksilölliset tuen tarpeet.

	Kuvaile konkreettisest,i miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Lasten mielenkiinnon kohteet huomioidaan oppimisympäristöjä suunniteltaessa, rakentaessa ja muokatessa. Lasten saatavilla on erilaisia välineitä ja materiaaleja esim. kuvataiteen tekemiseen piirtämiseen ja värittämiseen paperit, värikynät ja muovailuvahat.
Lasten tekemiä töitä on esillä, leikkiä on mahdolisuus jatkaa päivän aikan esim. legoleikit ja kotileikki. 
Ryhmässä turvallisuuden tunnetta lisätään huomioimalla psyykkiset tekijät: lapsen herkkyys, tunteet, tarpeet ja aloitteet huomioidaan. Aikuinen on aktiivisesti läsnä, jolloin emotionaalinen turvallisuus, lapsen hyvinvointi ja oppimisenilo tulevat huomioiduiksi. Toimitaan hyvien toimintatapojen mukaisesti, kaikki lapset huomioidaan yksilöinä. 

Erilaisia leluja ja pelejä on saatavilla kaikille tasapuolisesti ikä- ja kehitystaso huomioiden. 




	OPPIMISYMPÄRISTÖN TAVOITTEET (2)
· Yhteiset sopimukset ja toimintatavat lisäävät turvallisuuden tunnetta. 
· Oppimisympäristö vahvistaa yhdenvertaisuutta ja sukupuolten tasa-arvoa.
· Luonto, pihat, leikkipuistot ja muu rakennettu oppimisympäristö hyödynnetään oppimisen paikkoina.
· Tieto - ja viestintäteknologiaa käytetään tarkoituksenmukaisella tavalla.
· Hyödynnetään eri yhteistyökumppaneiden tarjoamia mahdollisuuksia (kirjasto- kulttuuri – ja liikuntatoimi)

	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Oppimisympäristö pidetään siistinä, tavaroille on omat paikat ja lapset löytävät ne helposti. Lelujen ja tavaroiden säilytyspaikkoihin lisätään kuvia selventämään lelujen paikkoja. 

Päiväkodin pelastussuunnitelma on laadittu ja sitä päivitetään vuosittain.
Ulkoiluaika on porrastettu,jolloin sisä- ja ulkotiloja on enemmän käytössä lasten toimintaan, lasten on lasten on mahdollisuus jakautua useampiin leikkipaikkoihin. Tilat on suunniteltu niin, että leikki ja muu toiminta voidaan eriyttää pienempiin ryhmiin, näin lapsilla on aikaa ja rauhaa toimia. Aikuisen rauhoittaessa omaa käytöstään ylensä myös lapset rauhoittuvat leikkiin.
Lähiympäristöä, luontoa ja vuodenaikojen vaihtelua hyödynnetään tutkivan toiminnan ympäristönä. Käymme pienillä metsä- ja kävelyretkillä. Päiväkodin pihapiirissä on tarjolla monipuolista leikkimiseen ja liikkumiseen innostavaa välineistö ja ulkoleluja. Päiväkodin pihan moninaisuus (ruohokentät, metsä jne.) tarjoaa mahdollisuuksia monenlaiseen tekemiseen. 

Lapsilla on mahdollisuus katsoa Pikku Kakkosta iltahoidossa ollessaan. Ryhmässä on tabletti, jolla voidaan kuunnella musiikkia, pelata esim. Eka-peliä tai etsi tietoa/kuvia kiinnostavista aiheista.

Kirjastoauto vierailee kerran kuukaudessa päiväkodin parkkipaikalla. Lapset pääsevät vuorollaan lainaamaan kirjoja aikuisen kanssa. Keväällä käymme kirjastossa saturetkellä. 




	Arvioi toimintavuoden tavoitteiden toteutumista 31.7. mennessä

	     


	LEIKIN TAVOITTEET
· Henkilöstö turvaa leikin edellytykset, ohjaa leikkiä sopivalla tavalla ja huolehtii, että jokaisella lapsella on mahdollisuus olla osallisena yhteisissä leikeissä omien taitojensa ja valmiuksiensa mukaisesti. 

· Henkilöstö tukee suunnitelmallisesti ja tavoitteellisesti leikin kehittymistä.

· Oppimisympäristö joustaa ja sitä muokataan leikkien mukaan.

· Henkilöstö hyödyntää leikkiä myös tietoisena työtapana (esim. draama, improvisaatio, sadut, leikkimaailmojen rakentaminen, liikunta- ja peuhausleikit).

· Henkilöstö tuntee lasten kulttuuria, johon media kuuluu oleellisesti.

· Henkilökunta suhtautuu sukupuolisensitiivisesti leikkiympäristöjen suunnitteluun sekä lasten leikkialoitteisiin.

· Henkilökunta jakaa leikki-ideoita huoltajien kanssa ja edistää näin leikkien jatkumoa kodin ja varhaiskasvatuksen välillä.

	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Leikki on ensisijainen toimintamuoto Peikoilla. Toiminnassa huomioidaan lasten mieltymykset ja mielenkiinnon kohteet. Lapsi voi tuoda päiväkotiin joka päivä yhden lelun ja unikaverin mukanaan. Lapsi saa itse valita haluamansa leikin. Henkilöstö ohjaa tarvittaessa leikin valintaa, kulkua ja auttaa leikin kehittymisessä, niin että lapset viihtyvät leikeissä pidempään. Henkilöstö huolehtii, että oppimisympäristö on lapsia kiinnostava ja oppimaan kannustava. Lisäksi kiinnitetään huomiota, miten aikuiset sijoittuvat lasten leikkeihin ja missä roolissa he ovat siinä. Aikuisen avustuksella harjoitellaan myös leikin siivoamista.  
Leikkivälineiden valinnassa huomioidaan lasten kulttuuriset tekijät esim. mitkä lelut ovat lasten suosiossa (Ryhmä Hau, Frozen, TiTi-nalle, erilaiset kulkuneuvot jne.)

Kaikki leikkivälineet ovat kaikkien lasten saatavilla, henkilöstö rohkaisee lapsia kokeilemaan erilaisia leikkejä ja leikkivälineitä. Henkilöstö kertoo huoltajille lasten leikeistä ja kirjaa niitä myös ylös.
Halutessaan lapsella on myös oikeus leikkiä yksin. 











	Arvioi toimintavuoden tavoitteiden toteutumista 31.7. mennessä

	     


	OPPIVAN YHTEISÖN TAVOITTEET
· Toiminnan kehittämisen lähtökohtana on lapsen etu.
· Ajatuksia jaetaan ja uudenlaisia toimintatapoja kokeillaan pedagogisesti perustellusti.
· Yhteisiin tavoitteisiin sitoudutaan.
· Toimintaa havainnoidaan ja arvioidaan säännöllisesti.
· Huoltajilta ja muilta yhteistyökumppaneilta saatu palaute edistää yhteisön oppimista.
· Ristiriitoihin puututaan ja opetellaan rakentavia keinoja niiden ratkaisemiseksi.
· Rakenteet työn organisoimiseksi (suunnittelu, arviointi ja palaverikäytännöt) ovat olemassa.
· Omaa osaamista kehitetään työn vaatimusten mukaisesti 


	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Jokaiselle lapselle laaditaan oma varhaiskasvatussuunnitelma (vasu). Vasut ovat toiminnan ja suunnittelun lähtökohtana. Lasten tavoitteiden toteutumisen edellytys on, että henkilöstö keskustelee, jakaa ideoita sekä kokeilee uusia toimintatapoja ja tarvittaessa muuttaa niitä. Kaikki toiminta on pedagogisesti perusteltua ja sen ydinajatuksena on lapsen etu. Yhteisistä tavoitteista keskustellaan ja niihin sitoudutaan. 

Henkilöstö havainnoi ja arvioi ryhmän toimintaa koko ajan. 

Henkilöstö on valmis vastaanottamaan palautetta ja käyttää sitä toiminnan parantamiseksi. 

Asioista puhutaan ajoissa ja mieltä askarruttavat asiat käsitellään mahdollisimman pian työyhteisössä, löydetään yhdessä positiivisia ja ratkaisukeskeisiä tapoja ratkaista mahdolliset ongelmat.

Tiimi kokoontuu säännöllisesti kerran viikossa tiistaisin klo 12.15-13.00. Tiimin iltapalaverit ovat joka toinen kuukausi.

Henkilöstö hankkii uutta tietoa tarpeen mukaan (esim. kirjallisuus, osallistuminen työnantajan järjestämiin koulutuksiin sekä varhaiskasvatuksen erityisopettajan (veo) konsultaatiot).




	Arvioi toimintavuoden tavoitteiden toteutumista 31.7. mennessä

	     


	MONIPUOLISET TYÖTAVAT - TAVOITTEET
· Henkilöstö havainnoi yksittäistä lasta sekä lapsiryhmän toimintaa eri tilanteissa, erilaisista näkökulmista sekä erilaisissa oppimisympäristöissä.
· Dokumentointia tehdään säännöllisesti ja suunnitellusti.
· Työtapojen valintaa ohjaavat lasten ikä, tarpeet, edellytykset ja kiinnostuksen kohteet.
· Tieto- ja viestintäteknologiaa hyödynnetään toiminnassa.


	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:
Ryhmän henkilöstö keskustelee tekemistään havainnoista keskenään sekä huoltajien kanssa. 

Jokaisesta lapsesta kirjoitetaan päivittäin havaintoja kotiutuslistaan. Kerromme huoltajalle/hakijalle kotiutuksen yhteydessä lapsen päivästä. 

Ryhmään on saatu tabletti, jolla otetaan kuvia ja videoita lapsen päivästä. 

Toiminnan suunnittelussa ja toteuttamisessa huomioidaan lapsen tarpeet ja etu (lapsen vasu). 

Toiminnan dokumentointiin käytetään kameraa, tablettia ja puhelinta. Kuvat laitetaan seinälle ja sitten lasten kasvunkansioihin.
Perjantaisin on viikkokatsaus, jolloin katsotaan yhdessä lasten kanssa tabletilta kuluneen viikon tekemisiä. Lapset kertovat/kuvailevat omaa toimintaansa kuvissa/videoissa, jokainen omalla vuorollaan ja haluamallaan tavalla.  
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	KEHITYKSEN JA OPPIMISEN TUEN TAVOITTEET

· Tunnistetaan lapsen tuen tarve

· Tuen järjestämisen lähtökohtana ovat lapsen vahvuudet

· Järjestetään tarkoituksenmukaista tukea tarpeen ilmettyä:

· pedagogiset 

· rakenteelliset

· hyvinvointia tukevat muut järjestelyt

	Kuvaile konkreettisesti, miten nämä tavoitteet näkyvät teidän ryhmän arjessa:

Henkilöstö havainnoi jatkuvasti lapsen toimintaa eri tilanteissa ja ympäristöissä. 

Huolet otetaan puheeksi huoltajan kanssa. Tarvittaessa veo on mukana tukitoimien järjestämisessä (pedagogiset, rakenteelliset ja hyvinvointiin liittyvät). Tuen järjestämisen lähtökohtana ovat lapsen vahvuudet. 
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	YHTEISTYÖSUUNNITELMA

	Huoltajien kanssa

Vanhempainilta oli syyskuussa 2019.

Vasu-keskustelut.

Päivittäiset kanssakäymiset tulo- ja haku tilanteissa.

Tiedottaminen: sähköpostit, tekstiviestit, paperiset tiedotteet/kyselyt, Muksunetti.

Erilaiset tapahtumat (esim. joulu- ja kevät-tapahtumat).


	

	Muun varhaiskasvatuksen kanssa

	Yhteiset teatteri/konsertti ym. tapahtumat (koko kaupungin varhaiskasvatus).

Tiedonsiirrot lapsen vaihtaessa varhaiskasvatuspaikkaa. 


	Muiden yhteistyötahojen kanssa

	Veo: (pienryhmätoiminta, konsultaatio, yhteistyöpalaverit).

Neuvola: Huoltajat vievät neuvolaan mennessään päiväkodissa kirjoitetun tiedonsiirto lomakkeen.

Puhe- ja toimintaterapeutit. 

Sosiaalityö: perhetyö, lastensuojelu

Kulttuuri- ja kirjastopalvelut.

Hammashoito.

Liikenneturva.

Palo-ja pelastuslaitos.

Savonia (AMK)-opiskelijat.

Vanhemmat (esimerkiksi työpaikkoihin tutustumiset).
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	VARHAISKASVATUKSEN ARVIOINTI (miten ja milloin toteutetaan)

	Huoltajien kanssa

	Päivittäiset kohtaamiset ja vasu-keskustelut.

	Lasten kanssa

	Päivittäiset keskustelut lasten kanssa (esim. miltä tuntui, mitä opit, mistä tykkäsit).

	Työyhteisössä

	Päivittäin keskustelut työtovereiden kanssa

Tiimipalavereissa viikoittain 

Iltapalavereissa joka toinen kuukausi. 


	Muiden yhteistyötahojen kanssa

	Veo:n kanssa tarvittaessa. 

Puhe- ja toimintaterapeuttien, sosiaalityön sekä Kys:in kanssa tarvittaessa. 





